



风云传奇：十大风云甬商风采录（二）

最佳用户满意奖——阮银福 责任造就用户满意



公司：余姚市备得福菜业有限公司
职务：总经理
公司总部所在地：余姚
出生年月：1968年5月
星座：金牛座
籍贯：宁波
人生格言：坚定信心做实业，勇担责任促发展

食品安全关系着千万户家庭的健康，对于一个企业，尤其是食品企业来说，最重要的是责任两个字。“2014十大风云甬商”的最佳用户满意奖得主阮银福，经营着一家做酱腌菜食品的企业——余姚市备得福菜业有限公司。

备得福是一个传统行业

最佳自主创新奖——丰华 诚实做人，踏实做事



公司：浙江大丰实业股份有限公司
职务：董事长
出生年月：1971年2月
星座：双鱼座
籍贯：宁波
人生格言：坚定信心做实业，勇担责任促发展

说起大丰，普通的宁波市民也许并不熟悉。但说起近些年，央视春晚愈发绚丽多彩的舞美效果几乎无人不知，无人不晓。这家位于余姚的民企——浙江大丰实业有限公司，已与央视春晚合作18年之久。不论是国内的中央电视台大剧院、北京奥运会体育馆、上海世博会文化中心等，还是国外的雅典奥运会工程、俄罗斯国家艺术大剧院等国际大项目，均能看到大丰的身影。

去年4月，经过一道道符合国际、国家标准的严格考核，大丰通过了由中环联

的公司，但阮银福和他的团队在不停地改革创新。

榨菜经过加工之后只是千家万户餐桌上的一道配菜。阮银福，一个平凡的46岁农民企业家，憨厚、朴实。谁能想到，当平凡的榨菜遇到同样平凡的阮银福，两者之间撞出了火花。

余姚市备得福菜业有限公司创立于1992年，对于企业的名字，阮银福的理解是“准备得到幸福”。而今，这个“准备”成了“已经”，但对于这一切，阮银福并没有满足。

阮银福常挂在嘴边的一句话是：“我是一个农民的儿子。”这句话谁都会说，但并不是谁都能做得好，阮银福就是这少数做得好的人中的一个。

阮银福创业以来，坚持做自己的榨菜，在房地产最兴旺的几年里，也有人劝过他“下海”，但都被阮银福拒绝。“很累，有时候只能睡两三个小时，但看到手底下的员工们这么兢兢业业，心里就踏实了。”阮银福感慨，和员工一起做实业，一步一步看似缓慢，没有一步登天的快感但是踏实，有这一点就足够了。

获奖感言

企业想要成功，首先要明确目标，创业需要激情拼搏，同时要有风险意识，能够正确认识自己，确定适合自己的项目，发挥自己最大的优势，就算是一个小小的榨菜也能做成一个大大的市场。

记者 朱麟华

合（北京）认证中心进行的“十环认证”现场评审。据悉，这是中国最高级别的环保认证，也是我国唯一由政府授权颁布的最高权威环保产品标志。

凭着过人的商业眼光，近年来，大丰在发展文体设施的同时，积极开拓新领域，成立了轨道交通产业总公司，研制生产车辆内装、座椅等产品，并与机电工程专业配套。去年10月，大丰夺得广州地铁7号线内装及客室桌椅项目，该项目先期订单金额达1000万元。此外，正在建设中的宁波轨道交通2号线，其车辆整体内装工程也由大丰承接，公司已于去年11月底完成全部内装产品的生产制造。

获奖感言

大丰现在做的有三个产业，分别是文化产业、体育产业和轨道交通产业。这三个产业各有不同内涵，文化产业带给人快乐，体育产业的内涵是健康，轨道交通产业的内涵为快捷。我希望我们大丰成为快乐、健康、快捷生活的倡导者。接下去我们要做的事，是把大丰继续做强、做大、做久、做美，一直成为受行业学习、受社会敬仰、让员工自豪的企业。

记者 余婧婧

最佳转型升级奖——罗立国 “积于跬步，凌于高峰”



公司：浙江合盛硅业有限公司
职务：董事长
公司总部所在地：嘉兴
出生年月：1956年3月
星座：白羊座
籍贯：宁波

草帽、房地产、硅材料循环产业园，三者之间似乎毫无联系。然而，这看似毫无联系的三者却被一个人同时做到了极致，此人便是“2014十大风云甬商”最佳转型升级奖得主罗立国。跨度如此之大，罗立国却淡淡地说：“我觉得不管你选择做什么，选对时机很重要，不管在做什么之前你都要看准时机，分析环境和政策，找准机会，该进则进，该退则退。”

说起自己的创业经历，罗立国只是寥寥数语：“我

是做草帽手工艺起家的，之后转投到了房地产，在一个适当的时机抽身而出，最终致力于现在的行业。”

每一次转型都是罗立国在复杂的环境下，准确地把握时机做出正确的判断和决策，身边的人对于罗立国的评价是“善于挖掘商机”。

在全国尚无完善统一标准的背景下，罗立国多次上书有关部门，要求制订相关标准，该建议得到了大力支持。罗立国参与《工业硅单位产品能源消耗限额》的制定工作，倡导发展绿色经济，提高自主创新能力，着力提升产品和技术结构，以达到节能减排的目的。

罗立国还积极推动《工业硅》及《工业硅化学分析方法》的相关标准制定，根据现有工业硅生产发展的特点及越来越广泛的用途制定更加适宜的工业硅国家标准，以缩小国际间的技术以及贸易壁垒，指导企业开拓产品、规范市场，促进工业硅生产企业健康发展，促进工业硅产业的调整和升级。

作为硅基新材料领域的国内龙头之一，罗立国控股企业还作为标准第二起草单位参与起草《有机硅环体单位产品能源消耗限额》标准，积极推动有机硅行业

的转型升级。

2014年是罗立国带领合盛硅业这个硅基新材料领域的后起之秀，秉承着“积于跬步，凌于高峰”的企业精神，专注硅基新材料领域，以提高创新能力，集成全球资源，满足客户需要，引领合盛集团进一步发展、壮大、飞跃的关键一年。

2014年上半年，罗立国麾下企业资产总额达到53亿元，销售毛利率约25%。目前，巴西、东南亚、印度及中欧新兴经济体对有机硅产品的需求快步增长，但因为技术原因目前这些地区依然没有有机硅单体生产厂家。对此，罗立国希望抓住机遇，积极开拓，建立稳定的客户群，销售各种有机硅产品，并进一步利用成本与技术优势，大力开辟欧美日等成熟市场，参与全球竞争。

获奖感言

有机硅产品的应用领域越来越广泛，而且它环保、无污染，这个产业将来会有一个很好的发展前途，是一个新兴产业。无论是以前的草帽还是现在的做硅，不管你要选择做什么，选择对的时机很重要。在确定做之前，要看准时机，要有长远的目光，分析大的环境和政策，找准时机该进则进，该退则退。

记者 朱麟华

最佳逆势突破奖——钱旭峰 做精品，就是要做好产品



公司：奥克斯家电集团
职务：总裁
出生年月：1974年3月
星座：双鱼座
籍贯：宁波
人生格言：诚信，是我

的一张名片。

问题，更重要的是建立一种吸引人才的机制。“人才是制胜点。”钱旭峰说。

于是，钱旭峰不拘一格吸引、使用人才，从格力电器吸引了200多人来到奥克斯，“员工进入企业工作，看重的是除了是否能得到合理的薪酬和福利待遇外，还有在企业中是否得到应有的尊重，是否有归属感，以及是否得到学习、提升的机会，能不能被重用。”钱旭峰说，“我的奥克斯，我的家”是企业文化的核心，只要把企业看成是与员工的共同财富，才能营造一个如家庭般和谐的环境，员工的工作激情也才能充分被激发。

人才到位后，钱旭峰深知，技术创新没有什么捷径可走，靠的是多年的积累和花大气力研究，引进、消化、吸收，反复实验，不断摸索。奥克斯去年投入了约8.5亿元改进设备，光是实验室就投入了5000万元。

通过引入人才，改进生产设备，一直为消费者所诟病的奥克斯空调的两大硬伤，噪音与制热目前已经改进到了业内领先。

钱旭峰说，“面对激烈

的竞争环境，奥克斯现在要加快速度‘以时间换空间’，尽快从转型的弯道进入持续发力的直道，从而在互联网时代快速扩张。”

“要做就要做精品，而做精品，就是要做好产品。”在钱旭峰看来，做精品的最终目的就是希望给消费者带去高品质、高性能的产品。

在钱旭峰的带领下，去年奥克斯的自由系列形成了“精品空调”阵营，获得“中国营销创先大奖TOP10”、“中国南北极指定专用空调”等荣誉，内销在前7个月就完成了全年的目标任务，全年销售增长34%。

获奖感言

现在不分传统企业和互联网企业，应该是相互融会贯通的，不管是传统企业还是互联网企业，最终都会回到一个原点，那就是产品本身。企业竞争靠的是产品制胜，技术领先，以及服务制胜，尤其要用互联网思维去创新。奥克斯在这方面做得比较超前，去年已与互联网企业奇虎360联手，展开跨界合作。希望奥克斯能做出更多的精品，让老百姓喜欢。

记者 王婧